
Stran 375. 

Politični pregled. 
Notranji položaj. — Zanimanje za volitve je potisnilo 

vsa druga vprašanja popolnoma v ozadje. Stranke se ne bavijo 
z drugim, kakor s pripravami za volitve, in vlada tudi ne 
stori ni&esar, kar bi moglo dati povod, se ž njo baviti. Neka
tere stranke so izdale že volilne oklice, tako mladočeška in 
nemškonaeionalna. V Gališki se deluje s podporo, ki jo je 
vlada dovolila za oškodovance po ujmah in povodnjih. Dokler 
se je govorilo o razpustu poslanske zbornice, je bil poljski 
klub ves razkačen. Potem je prišel gospod Javvorski na Dunaj 
in koj na to je vlada dovolila 21/2 milijona za podpore v Ga-
liški. Zdaj so bili člani poljskega kluba z razpustom tako 
zadovoljni in se nakrat novih volitev niso nič več bali, prav 
kakor bi bila vlada tista 2'/2 milijona dala v volilne namene. 
V nemški katoliški stranki morajo vladati jako čudne razmere 
Ebenhoch vleče sem, Dipauli tja. Ebenhoch se laska danes 
nemškim nacionalcem, jutri Mladočehom, Dipauli ga je desa-
voniral, prezident poslanske zbornice dr. Fuchs pa je ves 
obupan, da se je državni zbor razpustil, češ, volitve bodo 
spravile za 30 °/0 več radikalcev v poslansko zbornico in bo 
vsako delo za vedno nemogoče. Mladočehi skrbno prikrivajo, 
kako da bodo uravnali svojo taktiko in zahtevajo, naj jim 
puste volilci popolno prostost. 

Prememba ustave? — čedalje večkrat se čuje, da 
se v odločilnih krogih nekaj posebnega pripravlja. Ti krogi 
računajo baje z gotovostjo, da parlament tudi po volitvah ne 
bo mogel funkcionirati in da se izkaže potreba premeniti 
ustavo. Ker pa sedanje ustave nečejo premeniti v smislu fede
ralizma, absolutistično vladanje pa je do cela nemogoče, se 
hoče navidezno ohraniti sedanji parlamentarni ustroj ter le vso 
moč prenesti na gospodarsko zbornico. Bomo videli, kaj nastane. 

Skupni vojni zapovednik za Bosno, Hercegovino 
in Dalmacijo. — Hrvatski listi prinašajo vest, da bo eden 
nadvojvoda imenovan za skupnega vojnega vrhovnega zapoved-
nika za Bosno, Hercegovino in Dalmacijo, baje tudi za Hr
vatsko in Slavonijo. Da bi imel član cesarske rodovine velik 
vpliv in udanost med Jugoslovani, je brezdvomno. 

Perzijski šah na Dunaju. — V petek je prišel šah 
Perzije na Dunaj, kjer je bil gost našega cesarja. Cesar je 
priredil vladarju velike azijske države sijajen dvorni obed, na 
katerem sta si vladarja napivala ob sviranju avstrijske in 
perzijske himne. 

Francija. — Tik pred otvoritvijo parlamenta, v ka
terem se brez dvoma vnemajo velikanski boji, je ministrstvo 
doseglo znamenit moralen uspeh. Priredilo je kolosalen banket 
in se je njenemu povabilu odzvalo 22.000 županov. To je pač 
jako jasen dokaz, da je Francija v taboru republike. 

Vojna v Južni Afriki. — Židovski listi se nekako 
zgražajo nad tem, da je predsednik transvaalske republike 
Krtiger, o svojem odhodu iz južne Afrike baje vzel seboj tudi 
vse — državno premoženje, kar vse bi bil moral prepustiti 
Angležem, kateri, kakor razglašajo, so vzeli v posest republiko. 
Angleži pravijo, da je kaj takega v našem stoletju nezaslišano. 
No, verjetno je že, da Angleže silno tare, da Kriiger popol
noma prezira vse angleške želje in zahteve jednostavno za to, 
ker ima menda prepričanje, da Transvaal ne bo nikdar an-
gležka last, marveč da je sedanji položaj ondi le začasen. 
Kriigerja vzame v zaščito nizozemska država z vsemi trans-
vaalskimi državnimi dokumenti in zakladi vred, po katerih* se 
cede sline lačnim Angležem, ker so baje precej ogromni. V 
Antverpah pa mu že prirejajo sijajen sprejem, in ondi se mu 
postavi še za Djega živih dni tudi spominek, — Kakor se 
čuje, je za vprvo pretrgana vojna in Buri se selijo na bližnjo 
portugalsko ozemlje. Mej tem pa se organizuje nova armada 
iz prostovoljcev. V zadevi Transvaala se je obrnila nizozemska 
kraljica Viljelmina do Francije in raznih drugih držav. Do 
preteka Kriigerjevega dopusta se utegne še marsikaj spreme

niti in vsa znamenja kažejo, da se Angleži ne bodo dolgo 
veselili svojih zmag 

Kitajska. — Eazmere so se tam silno poostrile. Eu-
sija *»e je začela umikati iz Pekina. Njej slede gotovo Zjedi-
njene države in Francija, morda tudi Japonska, tako da osta
nejo samo Nemčija, Avstrija in Angležka. Ker pa Avstrija in 
Angležka nimata skoro nič vojaštva, stala bo Nemčija skoro 
sama proti Kitajski. V tej so zdaj dobili prevlado največji 
sovražniki evropskih držav. Vlado so prevzeli princ Tuan in 
njegovi najožji somišljeniki, ki so že zaukazali, naj se priredi 
vse kar treba za novo odločnejšo vojno zoper združene vele
sile. Parola je: ven s tujci. Položaj je torej skrajno opasen. 
Te dni je prišel grof Waldersee v Taku in poslal Kitajski 
vladi ultimatum. Če se njegovim zahtevam ne ugodi, napove 
vojno. No, to zna lep ples nastati. 


